



主要“功课”就是上网看看新闻，打打游戏，感觉疲倦了就蒙头再睡上一觉。“感觉有点浪费生命，但我什么也做不了。”张远说。

一个月前，张远就职的物业公司发出通知，说是要复工，但是后来又继续居家办公。作为公司办公室行政，张远居家办公其实并没有太多的工作要做，处理完一些简单的事务后，每天依然有大片的空余时间。“真的是很闲啊，感觉自己都快发霉长出毛了。”张远感觉闷得慌，但是又不知道该做些什么来打发无聊的时光。

自由职业者阿秋，平时大部分的时间也是呆在自己的出租屋里，所以在别人眼里无聊甚至有点可怕的宅家生活，对这位28岁的姑娘来说，反倒一切如常。睡醒后收拾房间、做饭，逗逗两只可爱的猫咪，看书看剧玩游戏，这些事情和疫情来之前似乎并没有什么两样，唯一的不同是，“我的情绪有点糟糕，尤其是在封城的前一段日子。爸妈在电话和视频里也总是开导我，叫我不要担心他们，自己在武汉好好呆着，不要出门。”阿秋说。阿秋的父母在湖南常德的老家，本来阿秋是买了1月23日当天的长途汽车票要回家过春节的，谁料想被突如其来的疫情阻断了回家的路。

钟小琴（化名）在武汉的某机关上班，丈夫是武汉一家医院的医生。丈夫在抗疫的一线，每天回家时都是一脸的疲惫与憔悴，让钟小琴很是心疼，但是她明白，这是丈夫的职责所在，他是在用自己的努力挽救患者的生命。作为妻子，宅在家里，对丈夫最好的关怀就是在他回家时能有一顿热气腾腾的可口饭菜。丈夫在为抗疫做贡献，钟小琴也不想无所事事，所以在封城不久，她就报名成为了一名社区志愿者。

每天早上8点到下午1点，或者是下午1点到晚上6点，钟小琴都会在家里附近的两个社区的出入口“上班”。“我干得最多的事情就是把社区居民在网上团购的生鲜蔬菜等进行分拣，然后逐个通知各家派人到门口来取。”钟小琴说，“工作量比较大，但是自己能为武汉抗疫贡献一点微薄的力量，累一点无所谓，比成天宅在家里看剧要有意得多”。虽然所在机关复工后，钟小琴结束了这段志愿者生涯，但她对这段日子感触良多：“每天上下班看到其他志愿者还在小区门口工作，心里感到无比亲切。”

余女士则用另一种独特的方式，与全家一起度过了这段两个多月的宅家生活。由于封城之后，很多亲友都很关心余女士一家的健康状况和生活，余女士就用儿子子岚的名义，在快手视频平台上注册了账号，每天制作一段视频上传，向亲友们报平安。从封城开始至今，每天的视频从未中断，内容多是儿子练琴、练书法的片段以及家人的日常。在视频中，子岚用音乐为武汉的人们加油，获得了无数网友的共鸣与点赞，还因此成为了一个“小网红”。余女士也会在视频里秀一下自己做的美食，传递自己的乐观情绪。

在余女士看来，日常生活虽然因为封城有了很多改变，但是主线并没有发生变化。“虽然学校还没有复课，但是上初三的子岚每天上下午都会上网课，老师也盯得挺紧。我唯一的担心是怕子岚看电脑和手机时间太长会伤眼睛。”余女士说。

## 团购菜价越来越便宜

封城之后，网购和社区团购成为武汉市民在封城期间唯一的购买生活物资的方式。

“我们一家都尽量不出门。春节前我们集中采购过一次米面粮油，加上冰箱有很多冻肉、腊鱼腊肉，封城前也买了很多大萝卜、包菜等，在开头两星期里倒是没什么担心。”张远说，“但是之后由于小区实行了严格封闭管理，肉类、蔬菜什么的

武汉汉正街市场积极筹备复工复产 4月6日，工作人员为汉正街小商品中心市场消毒。

